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Trgovanje ljudima 
 
 

Sažetak 
 

Trgovanje ljudima je pojam koji se koristi za širok raspon djelatnosti počevši od 

dobrovoljnih migracija pa do seksualnog iskorištavanja i uključivanja u prostituciju. U 

ovom ćemo radu prikazati način kako se taj pojam razlikuje od pojma krijumčarenja 

ljudima, te mogućnosti prevencije i zaštite žrtvi trgovanja ljudima. Također ćemo 

prikazati koji su dijelovi stanovništva najviše podložni trgovanju, te iz kojih dijelova 

svijeta. Ovu pojavu trebamo shvatiti ozbiljno kao zabrinjavajuće stanje današnjeg 

društva koje tvrdi da je robovlasnički režim daleko iza njega. 
 

Ključne riječi: trgovanje ljudima, Briselska Deklaracija, Međunarodna organizacija za 

migracije, seksualno iskorištvanje, robovlasništvo, krijumčarenje ljudima 
 
 

Uvod 
 

Nakon dugo razmišljanja koju temu uzeti za znanstveni rad, odlučio sam se za temu trgovanja ljudima 

koju smatram jednim od najvećih problema današnjice. Unatoč tome što živimo u 21. stoljeću, gotovo 

da možemo govoriti o povratku robovlasničkog režima. Za razliku od onoga u 19. stoljeću koji je 

počivao na nedostatku radne snage, u ovom je slučaju riječ o 27 milijuna ljudi diljem svijeta koji se 

nalaze u najnepovoljnijem, najnehumanijem i najpodložnijem položaju, a to je položaj roba. Dok je u 

19. st. rob vrijedio oko 40 000 dolara, u današnje vrijeme se cijena roba procjenjuje na bizarnih 1000 

do 2000 dolara. Trgovanje ljudima, posebno ženama i djecom, smatra se trgovanjem ljudskom 

bijedom, što slobodno možemo nazvati jednim od najvećih zločina današnjice. No činjenica koja nas 

posebno treba zabrinjavati je da je broj ljudi koji postaju žrtve tog organiziranog kriminala iz dana u 

dan sve veći i veći. Trgovanje ljudima možemo definirati kao vrbovanje, prijevoz, prebacivanje, 

primanje i skrivanje osobe na osnovu upotrebe sile, prijetnje i drugih oblika prisile u cilju seksualnog 

ili ekonomskog iskorištavanja radi stjecanja profita u korist treće osobe, na primjer, drugih svodnika, 

trgovaca, posrednika. Ljudima se trguje zbog prisilnog, nereguliranog rada, prosjačenja, lažnog 

usvajanja, lažnog i prisilnog braka, pornografije, prisilne prostitucije, trgovine ljudskim organima, itd. 

Problem je u tome, što se unatoč definiciji, trgovanje ljudima koristi za širok raspon djelatnosti počevši 

od dobrovoljnih migracija pa do seksualnog iskorištavanja i uključivanja u prostituciju. Pogrešno je 

misliti da je krijumčarenje ljudima i trgovanje ljudima identičan pojam. Doduše oni imaju zajedničkih 

karakteristika, ali bitna karakteristika koja ih razlikuje je ta da kod trgovanja ljudima dolazi do osobito 

ozbiljnog kršenja ljudskih prava. Stoga, moramo napraviti razliku između ta dva pojma koje ću vam 

pokušati sada u kratkim crtama i objasniti. 
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1. Krijumčarenje ljudima 
 

Krijumčarenje imigranata najčešće se odvija uz njihov pristanak, a u nekim slučajevima ne mora tako 

biti. Dakle, mogu biti žrtve prisile, prijevare, itd. Krijumčarenje se završava dolaskom imigranata na 

destinaciju, dok se trgovanje ljudima nastavlja eksploatacijom žrtvama stjecanjem profita. 

Krijumčarenje ljudima je ujedno i međunarodno, dok trgovanje ljudima ne mora to biti, dakle žrtve 

mogu biti prebačene iz mjesta u mjesto unutar iste zemlje. Proces trgovine ljudima organiziraju i 

provode kriminalne organizacije koje se sastoje od članova obitelji, osoba iz regije, te korumpiranih 

državnih službenika koji omogućavaju ilegalno prelaženje granice. Te organizacije su hijerarhijski 

ustrojene na taj način da na vrhu organizacije postoji investitor koji nadgleda cijelu operaciju, a 

organizaciju još čine ljudi koji su zaduženi za prijevoz imigranata, tragači - to su ljudi koji traže 

potencijalne žrtve unutar svoje regije, vodiči - to su ljudi koji vode imigrante od polazišta do odredišta, 

te pomoćno osoblje - to je lokalno stanovništvo koje prima imigrante, daje im hranu i smještaj. 
 
 
2. Uzroci trgovanja ljudima 
 

Faktori koji se najčešće ističu da promoviraju trgovanje ljudima su: 1. visoka stopa siromaštva koja 

dovodi žene i djecu u položaj da budu eksploatirani, 2. utjecaj međunarodne politike na socijalnu 

politiku pojedinih zemalja koja otežava zapošljavanje tako da su mnoge žene primorane potražiti posao 

vani, 3. globalizacija ekonomije koja je dovela do globalizacije seksualne industrije i 4. internet, sa 

raznoraznim seksualnim sadržajima, npr. incest, pedofilija, seks sa životinjama. Nakon Hladnog rata u 

Europi dolazi do porasta organiziranog kriminala, a samim tim i trgovanja ljudima. Tome je doprinio 

Schengenski sporazum 1990. kojim su ukinute granične i carinske kontrole. Posljedica toga je bila 

navala ilegalnih imigranata što je prouzrokovalo porast kriminala. Zemlje podrijetla smatraju se Češka, 

Poljska i bivše države Sovjetskog Saveza. Jedan od glavnih uzroka porasta organiziranog kriminala 

smatra se ekspanzija seks-industrije, samim time i veća potražnja za prostitutkama. Smatralo se da će 

se legalizacijom prostitucije ograničiti broj bordela, seks-klubova, te smanjiti ekspanzija seks-

industrije. Međutim, u zadnjih 10 godina, otkad je prostitucija legalizirana, broj seks-klubova i bordela 

se samo umnogostručio, a seks-industrija je porasla za 25%, što je za posljedicu imalo povećanje 

trgovanja ljudima, a u prilog tome nam govori i podatak o 80% prisilno dovedenih žena koje su 

uključene u prostituciju, a velika većina njih dolazi iz zemalja Istočne Europe. 
 
 

3. Žrtve trgovanja ljudima 
 

Načešće žrtve dolaze iz zemalja u kojima vlada konstantno siromaštvo, tako da ih nije teško nagovoriti 

da se upuste u nepoznatu avanturu kad im se obeća veća zarada i bolji život. Tako najčešće žrtve ili su 

bez dokumenata ili su im dokumenti oduzeti, ne znaju jezik zemlje u koju su došli, i nemaju nikavih 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU 
OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI 

STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. 
U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE 
SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE 

NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE 
IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  

PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 

 

 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
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http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
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